



Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В УНИВЕРСИТЕТЕ ЛЕСГАФТА

Первый спортивный вуз России и Европы, единственный гражданский вуз страны, удостоенный Ордена боевого Красного Знамени, известный своей богатой историей и славными традициями – Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург 12 мая 2024 года принял в своих стенах гостей, основная часть которых – будущие абитуриенты вуза.



НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург славится не только своими научными и образовательными достижениями. Наши студенты и выпускники завоевывали медали Олимпийских игр, чемпионатов мира и Европы. Наши студенты-спортсмены всегда находятся в числе лидеров, становясь

победителями и призерами различных всероссийских соревнований.

Учебное заведение успешно занимается подготовкой высококвалифицированных кадров для отрасли физической культуры и спорта. Выпускники работают тренерами сборных команд, возглавляют

спортивные организации, являются руководителями масштабных международных проектов, занимают руководящие посты в комитетах Правительства Санкт-Петербурга и федеральных органов власти, преумножая спортивные, научные

Продолжение на стр. 2

СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ВУЗОВ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Команда Университета Лесгафта – участник XXVII всероссийского фестиваля студентов вузов физической культуры с международным участием, который проходил с 21 по 23 мая.

С. 3

КОМАНДНЫЕ ПОБЕДЫ

Победами и завоеванием призовых мест заканчивается для лесгафтовцев, студентов кафедры спортивных игр, целый ряд турниров спортивного сезона 2023/2024 в игровых видах спорта.

С. 8

ОТКРЫТЫЙ ВЕСЕННИЙ ФЕСТИВАЛЬ СПОРТА, ЗДОРОВЬЯ И ГТО

В Кавголово прошел Открытый весенний фестиваль спорта, здоровья и ГТО Университета Лесгафта, посвященный 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

С. 9

Начало на стр. 1

и общественные достижения Университета Лесгафта.

«Мы работаем по всем трем основным направлениям профильного вуза: образование, наука, спортивная деятельность, — сказал в своей речи проректор по учебно-воспитательной работе Василий Соловьев. — Пять факультетов, свыше тридцати кафедр. Наш вуз по числу учащихся является одним из крупнейших в стране: около шести тысяч студентов. Более тридцати образовательных программ бакалавриата, магистратуры, аспирантуры, у нас вводится подготовка по двум специальностям среднего профессионального образования — адаптивной физической культуре и сестринскому делу. Мы готовим не только ключевые звенья: тренерский состав и учителей физической культуры, но и управленцев, специалистов по адаптивной физической культуре, сферы туризма, сферы международных отношений в области физической культуры и спорта, специалистов в области фитнеса и еще во многих других сферах. В области науки у нас шесть научно-исследовательских тем, ведется подготовка аспирантов на присвоение научных степеней».

В рамках официальной части программы перед гостями выступила директор института дополнительного образования, ответственный секретарь приемной комиссии Елена Михайлова. Она подробно рассказала об особенностях работы приемной комиссии в этом учебном году и, в частности, приема документов.

ФОРМА ПОДАЧИ ДОКУМЕНТОВ

Документы можно подать очно, приехав в наш университет, и дистанционно:

- через сайт Университета Лесгафта;
- через портал Госуслуги;
- почтой России.

Если абитуриент решает подавать документы через сайт нашего университета, то на главной странице и на странице приемной комиссии официального сайта будет размещена кнопка под названием «Абитуриенту» — «Прием документов», по которой можно будет перейти в личный кабинет системы дистанционной подачи документов.

Необходимо помнить, что прежде чем подать документы в университет дистанционно, необходимо иметь

полный пакет скан-копий, который нужно будет прикрепить при подаче документов — это касается как портала Госуслуг, так и сайта нашего университета.

При приеме документов университет проводит проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме, и соответствия действительности поданных электронных образцов документов.

СРОКИ ПОДАЧИ ДОКУМЕНТОВ

Начало подачи документов в бакалавриат, магистратуру и аспирантуру — **20 июня**. Сроки окончания подачи документов зависят от условий поступления.

11 июля — последний день подачи документов для тех, кто будет поступать в бакалавриат и сдавать дополнительные вступительные испытания в Университете Лесгафта. Это касается поступающих на направления «Спорт», «Физическая культура», «Адаптивная физическая культура», «Педагогическое образование» и «Журналистика». Вступительные испытания начнутся с 12 июля.

25 июля — последний день подачи документов для тех, кто поступает на направления подготовки только по результатам ЕГЭ без дополнительных вступительных испытаний.

Прием документов в магистратуру закончится **20 июля**.

На сайте в разделе «Абитуриенту» — «Приемная комиссия» — «Дни открытых дверей» есть презентация «Основные этапы приемной кампании 2024», в которой указаны все важные даты.

БЮДЖЕТНЫЕ МЕСТА

В этом году на самое популярное направление подготовки бакалавриата «Спорт» выделено 455 бюджетных мест на очную форму обучения и 120 бюджетных мест на заочную форму обучения.

На направление подготовки бакалавриата «Физическая культура» всего выделено 20 бюджетных мест на очную форму обучения и 20 бюджетных мест на заочную форму обучения.

На направление подготовки бакалавриата «Адаптивная физическая культура» — 25 бюджетных мест на очную форму обучения и 30 бюджетных мест — на заочную.

На направления подготовки «Педагогическое образование» и

«Психолого-педагогическое образование» — соответственно 15 и 10 бюджетных мест.

На остальные направления подготовки бакалавриата бюджетных мест не предусмотрено.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Вступительные испытания в магистратуру и аспирантуру будут проводиться в очном формате.

Расписание проведения вступительных испытаний для всех направлений подготовки и уровней образования будет опубликовано на сайте Университета Лесгафта до 1 июня.

ЗАЧИСЛЕНИЕ В СПИСКИ СТУДЕНТОВ

При зачислении на бакалавриат будет только 1 волна, поэтому будьте внимательны при рассмотрении рейтинговых списков.

Зачисление в список студентов будет производиться по наличию оригиналов документов в личном деле и по приоритетам, указанным в заявлении о приеме, поэтому оригиналы документов необходимо привезти в Университет Лесгафта до указанной даты о завершении приема оригиналов документов.

В рейтинговых списках фамилия, имя и отчество не указываются, идентификация будет проводиться по номеру личного дела, который будет присваиваться при подаче документов, и номеру СНИЛСа.

При учете индивидуальных достижений в бакалавриате и в магистратуре необходимы подтверждающие документы.

Максимальное количество баллов за индивидуальные достижения — 10.

В этом году в университете открыт набор на специальность среднего профессионального образования это «Сестринское дело» и «Адаптивная физическая культура». На эти специальности можно поступить после 11 класса или СПО.

Вся информация также есть на сайте Университета Лесгафта, в разделе «Абитуриенту».

По всем вопросам, связанным с поступлением в вуз, обращайтесь в приемную комиссию по телефону 8 (812) 714-06-74.

Анастасия Ашижева

ФЕСТИВАЛЬ ВУЗОВ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Команда НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург – участник XXVII всероссийского фестиваля студентов вузов физической культуры с международным участием. С 21 по 23 мая на площадке Чайковской государственной академии физической культуры и спорта проходили соревнования среди представителей 14 вузов, подведомственных Министерству спорта Российской Федерации, а также Белорусского государственного университета физической культуры.

XXVII всероссийский фестиваль студентов вузов физической культуры с международным участием – 2024 собрал лучших студентов, магистрантов и аспирантов вузов физической культуры России, которые с честью представили свои учебные заведения. В программе фестиваля состоялись спортивные соревнования «Преодоление полосы профессиональных испытаний», «ГТО – моя профессиональная траектория», забег в трамплин «Покоряя высоты».

В научно-творческой части фестиваля прошли различные конкурсы: научных докладов на русском языке – на тему «Перспективы и пути развития физической культуры и спорта» в секции студентов (бакалавры и магистранты) и в секции аспирантов; научных докладов на иностранном языке; творческий конкурс «Спорт будущего»; конкурс знатоков спорта «История отечественного олимпийского движения».

Студенты Университета Лесгафта показали достойные результаты.

Команда НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург завоевала 3 место в творческом конкурсе «Спорт будущего», а также 3 место – в номинации «Хит-парад».

В спортивной программе наша студентка Валерия Быкова завоевала 1 место в соревнованиях «Преодоление полосы профессиональных испытаний» среди девушек.



Лейла Гумбатова заняла 2 место в конкурсе научных докладов на русском языке на тему «Перспективы и пути развития физической культуры и спорта» – секция студентов (бакалавры и магистранты).

Наиля Бойко заняла 3 место в конкурсе научных докладов на иностранном языке на тему «Перспективы и пути развития физической культуры и спорта» – секция студентов (бакалавры и магистранты).

По итогам фестиваля команда вуза заняла 5 место. Победителями стали студенты Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма; второе место досталось хозяевам фестиваля – команде Чайковской государственной академии физической культуры и

спорта; на третьем месте – команда Сибирского государственного университета физической культуры и спорта.

В фестивале в этом году принимали участие студенты Университета Лесгафта: Наиля Бойко, Валерия Быкова, Екатерина Воронцова, Лейла Гумбатова, Максим Ершов, Максим Иванов, Алена Капралова, Ярослава Козлова, Анжела Литвинова, Максим Мережко, Александра Меркулова, Юрий Парфёнов, Валерия Пургина, Ярослав Раук, Максим Соколов, Полина Тертева, Дмитрий Трутнев.

Руководитель команды – декан факультета индивидуальных образовательных и спортивных технологий Александр Привалов.

Тренеры-представители команды: заведующий кафедрой теории и методики массовой физкультурно-оздоровительной работы Андрей Петров, преподаватель кафедры теории и методики гимнастики Елизавета Соболева.

Поздравляем спортсменов, благодарим тренерский штаб за отличную подготовку команды, а Чайковскую государственную академию физической культуры и спорта – за хороший прием!



**Пресс-центр
Университета Лесгафта**

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

В канун Дня Победы в Великой Отечественной войне у памятника Героям-лесгафтовцам в НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург состоялась торжественная встреча с возложением цветов.

Приветствуя гостей и участников мероприятия, ректор Университета Лесгафта Сергей Петров напомнил всем о доблести советского народа, отстоявшего свою Родину в Великой Отечественной войне. «Мы не дали врагу захватить Ленинград, благодаря мужеству наших отцов и прадедов дети получили возможность иметь образование, воплощать свои мечты и реализовывать таланты, — сказал Сергей Петров. — Мы убеждены, что 9 мая — величайший праздник для всего мира. И в наши дни, в условиях нестабильности в мире, мы верим в наших ребят, защищающих нашу страну, мирных граждан в зоне СВО, и гордимся ими».

У памятника Героям-лесгафтовцам 7 мая говорили о мужестве, отваге простых солдат, офицеров, жителей тыла, о важном подвиге наших бойцов в зоне военных действий.



«Каждый год здесь собирается несколько поколений лесгафтовцев, и я глубоко убежден, что ребята, которых мы сейчас учим, с честью сохраняют традиции единственного гражданского вуза, награжденного Орденом боевого Красного Знамени», — сказал в своей речи профессор, советник ректора по молодежной политике, заведующий кафедрой социально-гуманитарных дисциплин Владимир Пыж.

Своими воспоминаниями о Великой Отечественной войне поделился в этот день ветеран войны Олег Витальевич Константинов, которого День Победы, 9 мая 1945 года, за-

стал в Москве. Он рассказал о своих чувствах и о значимости праздника для истории нашего народа.

Наши ветераны, присутствующие на мероприятии — Светлана Васильевна Катченкова, Дмитрий Федорович Мосунов, Лев Павлович Говорков, Нина Борисовна Кичайкина и другие — им всем больше 90 лет, и сейчас они подают пример жизнелюбия и стойкости для молодого поколения, тяги к творчеству.

Присутствующие отдали дань павшим воинам, партизанам и работникам тыла, возложив цветы к памятнику.

«ВЕРА В ПОБЕДУ!»

В Университете Лесгафта 6 мая 2024 года состоялось мероприятие, организованное совместно с изданием «Петербургский дневник». Проект основан на книге писателя, журналиста, лауреата премии «Золотое перо» Константина Осипова «Вера в Победу!». В своем произведении автор объединил очерки о легендарных людях ленинградского-петербургского спорта. Герои произведения — атлеты, тренеры и организаторы, чьи судьбы связаны с одним из самых трагических и героических периодов жизни нашего города.

История рождения книги имеет недолгий срок, однако уже в начале 2024 года возник одноименный аудиоспектакль по мотивам очерков автора. Впервые он прозвучал к 80-летию освобождения Ленинграда от блокады, зазвучал на улицах и в парках Санкт-Петербурга.

«Любовь к России, любовь к спорту, простые человеческие истории людей, переживших блокаду и сохранивших оптимизм и уверенность



в завтрашнем дне — этим наполнена книга «Вера в Победу!», уверен, что она придется по духу студентам и будет полезна особенно для молодежи», — отметил на презентации проекта в вузе главный редактор газеты «Петербургский дневник» Кирилл Смирнов.

Присутствовавшие также напомнили, что уже через семь лет после окончания Великой Отечественной войны советские спортсмены стали победителями Олимпийских игр. Их пример имеет все основания вдохнов-

лять современных спортсменов, испытывающих все последствия непростой политической обстановки в мире.

Проректор по учебно-воспитательной работе НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Василий Соловьев также упомянул о большом вкладе в победу студентов и преподавателей Университета Лесгафта, рассказал о подвиге партизанского отряда Дмитрия Федоровича Косицына и о присвоении единственному гражданскому вузу страны боевого Ордена Красного знамени.

Организаторы мероприятия отметили значимость события: благодаря реализации этой инициативы студентам и преподавателям Университета Лесгафта представилась возможность прослушать аудиоспектакль по книге «Вера в Победу!» в стенах вуза.

Также в этот день в главную научно-методическую библиотеку по физической культуре и спорту НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург были торжественно переданы книги Константина Осипова «Вера в Победу!».

ПАМЯТИ ПАВШИХ БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ!



Лесгафтовцы также приняли участие в акции «Памяти павших будьте достойны!».

Городская акция «Памяти павших будьте достойны!», посвященная 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, прошла на Пискаревском мемориальном кладбище при участии студентов НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербурга.

Представители института адаптивной физической культуры, института менеджмента и социальных технологий, института спорта, факультета физкультурного образования, факультета здоровья и реабилитологии почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к монументу «Мать-Родина».

В памятной акции на Пискаревском кладбище приняли участие 3000 человек — школьники, воспитанни-

ки кадетских классов, юнармейцы, юнги, студенты профессиональных образовательных учреждений, учащиеся стройотрядов, детских волонтерских и общественных движений и школьных спортивных клубов из всех районов города вместе с членами городского правительства. Прозвучали известные стихи Юрия Воронова, Ольги Берггольц и Михаила Исаковского.

Пискаревское кладбище — священный мемориал для каждого петербуржца. Накануне 9 мая здесь ежегодно проходят памятные акции. Городская акция «Памяти павших будьте достойны» — давняя традиция. Организаторами акции выступают Комитет по образованию, Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями и Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных.

В ПАМЯТЬ ОБ ОТРЯДЕ КОСИЦЫНА

Студенты Университета Лесгафта во главе с Владимиром Пыжом и председателем Совета ветеранов вуза Алексеем Алексеевым 8 мая посетили деревню Ляды Гатчинского района Ленинградской области. Там, на территории Храма Святых Константина и Елены, находится мемориал героям-лесгафтовцам партизанского отряда Дмитрия Косицына, погибшим при выполнении боевого задания 24 июля 1942 года.

Заведующий кафедрой велосипедного и конькобежного спорта ГОЛИФК им. П. Ф. Лесгафта Дмитрий Федорович Косицын был командиром легендарного партизанского отряда. Отряд состоял из спортсменов-лесгафтовцев. В 1941—1942 годах партизанский



отряд Дмитрия Косицына считался самым неуловимым. Враги называли его участников «белыми призраками». Дмитрий Косицын погиб, выполняя особое задание. После его гибели отряд был назван его именем.

Настоятель Храма Святых Константина и Елены Отец Олег совершил в этот день богослужение. Студенты Университета Лесгафта посадили молодые деревья — в память о погибших на территории храма в скором времени раскинется сад.

ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ

На футбольном поле Университета Лесгафта в честь Дня Победы 11 мая состоялся товарищеский матч между сборной командой Студенческого совета Санкт-Петербурга при Правительстве и сборной Молодежного парламента Санкт-Петербурга при Законодательном собрании Санкт-Петербурга.

Развернувшаяся на поле борьба заставила не на шутку поволноваться болельщиков. В товарищеской встрече все футболисты показали отличную технику владения мячом и высокий командный дух.

Председатель Студенческого совета Университета Лесгафта и руководитель рабочей группы в рамках

Студенческого совета Санкт-Петербурга при Правительстве Дмитрий Марков выразил намерение «проводить еще больше таких спортивных мероприятий, направленных на развитие спорта в городе».

**Пресс-центр
Университета Лесгафта,
студенческий совет вуза**

КОНФЕРЕНЦИИ В УНИВЕРСИТЕТЕ ЛЕСГАФТА

В апреле в Университете Лесгафта прошли традиционные всероссийские научно-практические конференции с международным участием «Человек в мире спорта» и «Наука – физической культуре и спорту» для студентов, магистрантов, аспирантов и докторантов.



Конференция молодых исследователей «Человек в мире спорта» была посвящена Дню российской науки и проводилась в ознаменование 270-летия Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. Мероприятие организовано факультетом подготовки научно-педагогических работников и студенческим научным объединением (СНО).

В ходе заседания секции № 2 «Совершенствование системы спортивной подготовки» было заслушано 20 докладов студентов, в том числе коллег из Башкирского института физической культуры. Среди студентов за лучший доклад был награжден лесгафтовец Мичил Илларионов (научный руководитель – доцент Владимир Лутковский).

Во время второго заседания той же секции было заслушано 10 докладов магистрантов.

За лучший доклад награждена Екатерина Пеленицина (научный руководитель – профессор Елена Медведева).

В ходе секции № 10 «Стендовый доклад» было заслушано 9 докладов. За лучшие доклады награждены Александра Ладыгина (Университет Лесгафта, бакалавриат, научный руководитель – к.п.н. Юлия Ковалева, научный консультант – доцент Алексей Шелехов) и Вероника Шитова (Университет Лесгафта, магистратура, научный руководитель – доцент Инна Кивихарью).

В секции № 4 «Психологические проблемы физической культуры и спорта» было заслушано 12 докладов.

Лучшими признаны доклады лесгафтовцев, студентки Эльвиры Шейфер (научный руководитель – Александра Фациевич-Слинченко) и магистранта Максима Иванова (научный руководитель – доцент Елена Хвацкая).

В секции № 5 «Медико-биологические проблемы в сфере физической культуры и спорта» с докладами приняли участие 14 человек, в том числе студенты и магистранты из Сыктывкарского государственного университета им. Питирима Сорокина, Сургутского государственного университета и Московского физико-технического института. Лучшие доклады – у лесгафтовцев – студентки Марии Ивановой (научный руководитель – доцент Валентина Селиверстова) и магистранта Альберта Сагидуллина (научный руководитель – к.п.н. Федор Захаров). Также в числе лучших – доклад Саргыланы Ермолаевой (Московский физико-технический институт (национальный исследовательский университет), г. Долгопрудный, научный руководитель – Виталий Улыбин, научный консультант – к.т.н. Евгений Путин).

На заседании секции № 11 «Квалификационная работа» заслушивались только доклады по бакалаврским выпускным квалификационным работам, всего 14 сообщений, а магистерским диссертациям была посвящена отдельная секция. За лучший доклад награжден Илья Евгеньев (научный руководитель – Виктория Чекалина, научный консультант – профессор Ольга Евсева).

В секции № 12 «Лучшая научно-исследовательская работа магистранта» из 11 заслушанных докладов лучшим был признан доклад Лейлы Гумбатовой (научный руководитель – к.п.н. Федор Терентьев, научный консультант – профессор Сергей Евсеев).

В секции № 6 «Теория и методика адаптивной физической культуры» за лучший доклад награждена Дарья Ростовцева (Университет Лесгафта, научный руководитель – к.п.н. Ольга Македонская, научный консультант – доцент Алла Мухина).

Члены жюри отметили доклад студентки Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова Полины Кушнеровой – как имеющий особую научную перспективу. Также было отмечено успешное выступление Камилы Сабировой, обучающейся на кафедре теории и методики адаптивной физической культуры в рамках программы академической мобильности с Казахской академией спорта и туризма.

С лучшим докладом среди магистрантов выступила Ксения Шипилова (Университет Лесгафта, научный руководитель – профессор Ольга Евсева, научный консультант – профессор Анатолий Шевцов).

Секция № 13 «Физкультурно-оздоровительная работа и фитнес-индустрия в России» проводилась в этом году впервые и собрала достаточно большое количество представителей разных вузов: Сургутского государственного университета, Башкирского института физической культуры, а также Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова.

За лучшие доклады награждены Валерия Есипова (Университет Лесгафта, бакалавриат, научный руководитель – доцент Галина Лаврухина) и Богдан Чукин (Университет Лесгафта, магистратура, научный руководитель – к.п.н. Елена Косьмина).

В секции № 7 «Совершенствование системы профессионального образования в сфере физической культуры и спорта» среди студентов за лучший доклад награждена Нина



Румянцева (Университет Лесгафта, научный руководитель — доцент Оксана Дранюк). Среди магистрантов за лучший доклад награждена Юлия Милова (Университет Лесгафта, научный руководитель — доцент Инга Гомзякова).

В секции №3 «Социальные проблемы физической культуры и спорта» лучший доклад среди студентов у Софьи Корж (Университет Лесгафта, научный руководитель — к.филол.н. Мадина Каражаева). Среди магистрантов за лучший доклад награжден лесгафтовец Иван Зайцев (научный руководитель — профессор Светлана Росенко, научный консультант — доцент Виктория Ермилова).

В числе лучших также доклад у Аллы Озеровой (Университет Лесгафта, научный руководитель — доцент Ирина Енченко).

В секции №9 «Доклад на иностранном языке» лучший доклад среди представил Артур Астафьев (Университет Лесгафта, научный руководитель — старший преподаватель Елена Кротова, научный консультант — доцент Виктория Ермилова). Артур Астафьев выступал на испанском языке. Среди магистрантов награжден за доклад на английском языке лесгафтовец Виталий Ногай (научный руководитель — Анастасия Старченко, научный консультант — Елена Уракова).

В секции №1 «Исторические и философско-культурологические проблемы физической культуры и спорта» среди студентов за лучший доклад награжден лесгафтовец Дмитрий Филимонов (научный руководитель — доцент Ольга Медведева, научный консультант — профессор Сергей Евсеев). Среди магистрантов за лучший доклад награжден лесгафтовец Данила Пекшев (на-

учный руководитель — доцент Наталья Скок).

В секции №8 «Проблемы подготовки спортивного резерва» лучший студенческий доклад у Карины Савиной (Университет Лесгафта, научный руководитель — доцент Лариса Савельева). Среди магистрантов лучшие доклады у Анны Котовой (Университет Лесгафта, научный руководитель — доцент Андрей Петров) и Дарьи Артюх (Университет Лесгафта, научный руководитель — профессор Елена Медведева).

Всего в ходе прошедшей конференции было заслушано более 150 докладов студентов и магистрантов.

Организационный комитет выражает благодарность всему профессорско-преподавательскому составу, обучающимся, гостям, которые приняли участие в прошедших секционных заседаниях.

Благодарим также студенческие объединения университета, пресс-центр, службу информационных технологий за помощь в организации и проведении конференции.

«НАУКА – ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ»

С 25 по 26 апреля 2024 в НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург проходила всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Наука – физической культуре и спорту», посвященная Дню российской науки и проводимая в ознаменование 270-летия Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Традиционно в этой конференции с докладами выступали аспиранты, соискатели и докторанты нашего вуза, а также других университетов.

На заседании секции №1 «Теоретико-методические аспекты физической культуры и спортивной тренировки» было заслушано 14 сообщений. За лучший доклад награжден аспирант Университета Лесгафта Кирилл Чернухин (научный руководитель — к.п.н. Федор Захаров).

На заседании секции №3 «Медико-биологические, психолого-педагогические, экономические, философские и социальные проблемы физического воспитания, спортив-



ной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры» было заслушано 16 докладов. За лучший доклад награжден аспирант Богдан Слободянюк (научный руководитель — профессор Виктор Мяконьков).

Среди выступавших на заседании секции №2 «Актуальные вопросы

оздоровительной и адаптивной физической культуры» за лучший доклад награждена аспирантка Елена Уракова (научный руководитель — доцент Алексей Шелехов).

Варвара Турянская,
научный куратор студенческого
научного объединения
Университета Лесгафта

КОМАНДНЫЕ ПОБЕДЫ

Победами и завоеванием призовых мест заканчивается для лесгафтовцев целый ряд турниров спортивного сезона 2023/2024 в игровых видах спорта.



БАСКЕТБОЛ

Студенты Университета Лесгафта — игроки команды «Зенит-М» — стали чемпионами Молодежной лиги ВТБ сезона 2023/24.

Самый ценный игрок лиги — Егор Рыжов (2 курс). В состав команды вошли Иван Прокопенко (3 курс), Дмитрий Родионов (2 курс), Владислав Самухин (2 курс), Семен

Буринский (1 курс), Герман Гарбар (1 курс).

Игрок женского баскетбольного клуба Санкт-Петербурга «Спартак», студентка 1 курса Марина Балуева — вице-чемпионка Суперлиги России.

Женские сборные университета по баскетболу «Сирены» и «Сирены-фарм» — обладатели медалей чемпионатов Санкт-Петербурга. Ко-



манда «Сирены» добилась второго места чемпионата Санкт-Петербурга среди студенческих команд Ассоциации студенческого баскетбола (АСБ).

Фарм-команда «Сирен» в матче за золото женской любительской баскетбольной лиги Санкт-Петербурга одержала верх над баскетболистками из университета МЧС и стала победителем турнира.

ВОЛЕЙБОЛ

Женская сборная команда Университета Лесгафта по волейболу завоевала золотые медали чемпионата вузов Санкт-Петербурга и стала победителем универсиады Санкт-Петербурга. Мужская сборная команда университета по волейболу — серебряный призер чемпионата вузов Санкт-Петербурга и универсиады Санкт-Петербурга.

Доцент кафедры теории и методики спортивных игр Ольга Николаева — вице-чемпионка 17-го международного турнира ветеранов по волейболу среди команд городов-героев, прошедшего в городе Минск Республики Беларусь.

Отметим также успехи наших студенток-волейболистов в профессиональных лигах. Валерия Перова (3 курс), игрок женского волейбольного клуба «Ленинградка» (Санкт-Петербург) — бронзовый призер чемпионата Суперлиги России.

Анна Штангей (2 курс), игрок женского волейбольного клуба «Корабелка» (Санкт-Петербург) — чемпионка России Высшей лиги «А».

Максим Горбуля (4 курс), игрок профессионального волейбольного клуба «Университет» (Барнаул) — вице-чемпион России Высшей лиги «А».

Виктория Кошман (1 курс) и Алина Рубцова (2 курс), игроки женского волейбольного клуба «Амурские



тигрицы» (Хабаровск) — чемпионки России Высшей лиги «Б».

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Студенты кафедры теории и методики спортивных игр Вла-



димир Сидоренко, Глеб Иванов, Никита Артеменко и наш выпускник Иван Никулин — игроки сборной команды Санкт-Петербурга по настольному теннису — стали бронзовыми призерами чемпионата России в командном разряде. Владимир Сидоренко также победитель турнира Top-16 сильнейших спортсменов и чемпион России по настольному теннису в парном разряде. Никита Артеменко — бронзовый

призер чемпионата России по настольному теннису.

Поздравляем всех спортсменов, команды, тренерский штаб и коллектив кафедры теории и методики спортивных игр с отличными результатами и желаем новых побед и профессиональных достижений!

Майра Сергазинова,
кафедра теории и методики
спортивных игр

ОТКРЫТЫЙ ВЕСЕННИЙ ФЕСТИВАЛЬ СПОРТА, ЗДОРОВЬЯ И ГТО

В учебно-тренировочном центре «Кавголово» в мае прошел традиционный Открытый весенний фестиваль спорта, здоровья и ГТО Университета Лесгафта. Он был посвящен 79 годовщине Победы в Великой Отечественной войне и стал важным мероприятием уходящей весны.



На торжественном открытии фестиваля вспоминали славную историю вуза: во все времена коллектив нашего университета имел твердую патриотическую и гражданскую позицию, успешно решал государственные задачи. Следует подчеркнуть, что наши студенты продолжили традиции Университета Лесгафта — единственного гражданского вуза, награжденного в 1942 году Орденом Боевого Красного знамени, — и принимают участие в оказании гуманитарной помощи бойцам специальной военной операции и мирным жителям Донбасса. В Университете Лесгафта активизировалась реализация комплекса мероприятий с целью гражданского и патриотического воспитания в рамках профилактики национализма и экстремизма в молодежной среде «Университет — территория здоровья и безопасности».

В рамках фестиваля были проведены соревнования по различным видам спорта, представленным у нас в университете. Среди участников фестиваля были институт спорта (отделение летних видов спорта, отделение зимних видов спорта); факультет индивидуальных образовательных и спортивных технологий; факультет физкультурного образования, факультет здоровья и реабилитологии; институт адаптивной физической культуры; инсти-

тут менеджмента и социальных технологий; Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова Минздрава России; Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С. О. Макарова.



В рамках основной программы фестиваля состоялись турниры по волейболу, баскетболу 3x3, настольному теннису, мини-футболу, киберпорту, по дартс.

В гимнастическом зале, на стрельбище, открытых площадках и лесополосе прошли тестирование ВФСК ГТО и соревнования «ГТО — многоборье».

Были организованы также квиз «Своя игра», мастер-класс по прохождению этапов военизированной полосы препятствий, мастер-класс по футболу и другие активности.

В конференц-зале состоялась встреча с долгожителем, почетным лесгафтовцем Николаем Юрьевичем Ивановым. Его физической форме может позавидовать не одно молодое поколение. Кандидат биологических наук, специалист в области

разных видов спорта, туризма, в 96 лет сдал нормы ГТО. И сейчас Николай Юрьевич не снижает планку, а продолжает заниматься спортом, вести здоровый образ жизни и принимать участие в различных спортивных соревнованиях.

На улице для участников и гостей фестиваля работала полевая кухня.

Особо подчеркнем, что в этом году фестиваль проводится при поддержке Санкт-Петербургской региональной общественной физкультурно-спортивной организации «Буревестник». Добровольное спортивное общество «Буревестник», которое объединяло студентов и профессорско-преподавательский состав большинства вузов СССР, было создано в 1936 году и прекратило свое существование в девяностых годах. В начале двухтысячных была создана Санкт-Петербургская региональная общественная физкультурно-спортивная организация «Буревестник», которая по сей день успешно ведет свою деятельность во благо развития отрасли физической культуры и спорта.

Фестиваль спорта, здоровья и ГТО стал прекрасным завершающим аккордом солнечной майской трудовой недели и останется надолго в воспоминаниях участников и гостей мероприятия.

Анна Лалочкина, директор Центра инновационного развития молодежной политики и карьеры обучающихся, выпускников и преподавателей



С ЮБИЛЕЕМ, ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА!

Фестиваль, посвященный 90-летию художественной гимнастики, прошел в Москве, в павильоне «Спорт для каждого» на ВДНХ в рамках международной выставки-форума «Россия». Все его посетители получили возможность познакомиться с историей художественной гимнастики, узнать о том, кто стоял у истоков единственного олимпийского вида спорта, возникшего в России.

Открыла фестиваль президент Всероссийской федерации художественной гимнастики (ВФХГ) и главный тренер национальной команды Ирина Винер, выступавшая в онлайн-формате. Она поблагодарила всех, кто участвовал в организации этой выставки, всех тех, кто участвует и будет участвовать во всех мероприятиях, посвященных 90-летию художественной гимнастики. «У нас будет много мероприятий, концертов, выставок, лекций, семинаров, а в конце этого года мы обязательно пригласим всех на великолепный концерт, который будет проходить в Дворце художественной гимнастики в Лужниках. И мы там увидим всех наших звезд, мы увидим всю историю художественной гимнастики», — добавила президент ВФХГ.

В рамках мероприятия «Страницы истории художественной гимнастики» состоялась встреча юных поклонниц этого вида спорта с ведущими гимнастками страны, оставившими яркий след в истории российского и мирового спорта: Ольгой Капрановой, Анастасией Татаревой



и Ангелиной Шкатовой, которые в субботу выступили в роли лекторов. Они вместе с заведующей кафедрой теории и методики гимнастики Раисой Терехиной рассказали о том, как развивалась художественная гимнастика, о новых форматах и тенденциях в соревнованиях и о том, с какими вызовами столкнулись они в нынешних условиях. Гимнастки также ответили на вопросы юных

спортсменок: о том, как справиться с волнением перед выступлением, почему важно во всем слушаться тренера, как совмещать профессиональный спорт и образование, что самое главное в карьере спортсмена. Главные советы: не думать о конкурентах, концентрироваться на своих достижениях, победить прежде всего саму себя.

ОТ ШКОЛЫ ДО ОЛИМПИЙСКИХ МЕДАЛЕЙ

В 1934 году на высших курсах П.Ф. Лесгафта была открыта высшая школа художественного движения. В апреле 1941 года был проведен первый чемпионат Ленинграда по художественной гимнастике, в 1949-м — первый чемпионат СССР по художественной гимнастике. В 1945 году была создана Всесоюзная секция художественной гимнастики, преобразованная в 1963 году в федерацию. В конце 1940-х годов были разработаны классификационная программа и правила соревнований.

Первой победительницей чемпионата страны, проходившего в Киеве, стала Любовь Денисова. С середины 50-х годов советские гимнастки начинают выезжать с показательными выступлениями в Бельгию, Францию, ФРГ, Чехословакию, Югославию. В 1963 году в Будапеште прошли пер-



вые официальные международные соревнования, названные Кубком Европы. Спустя год Международная федерация гимнастики решила считать его первым чемпионатом мира по художественной гимнастике, а его победительницу — москвичку Людмилу Савинкову — первой чемпионкой мира по художественной гимнастике.

В программу Олимпийских игр художественная гимнастика вошла в 1984 году. В 2000 году золото Олимпиады в индивидуальной программе завоевала Юлия Барсукова, в 2004-м — Алина Кабаева, в 2008 и 2012-м — Евгения Канаева, в 2016-м — Маргарита Мамун. В групповых упражнениях олимпийская команда России первенствовала пять раз (с 2000 по 2016 годы).

Пресс-центр
Университета Лесгафта

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ ИМЕНИ П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»
29 АВГУСТА 2024 ГОДА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:**

**ПРОФЕССОР
по кафедре менеджмента
и экономики спорта —
0,25 ставки.**

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел “Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования”».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора.

**ДОЦЕНТ
по кафедре:
биохимии — 1 ставка; теории и
методики футбола — 1 ставка;
теории и методики конькобежного
спорта и фигурного
катания — 1 ставка.**

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел “Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования”».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).

**СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ
по кафедре: биохимии — 1 ставка;
права и гражданской безопасности — 0,5 ставки;
теории и методики футбола — 1 ставка.**

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел “Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования”».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук — без предъявления требований к стажу работы.

**ПРЕПОДАВАТЕЛЬ
по кафедре менеджмента
и экономики спорта — 0,25 ставки.**

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н

«Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел “Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования”».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук — без предъявления требований к стажу работы.

**АССИСТЕНТ
по кафедре теории и методики
неолимпийских видов
спорта — 0,5 ставки.**

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел “Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования”».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук — без предъявления требований к стажу работы.

Дата и место проведения конкурса: 29.08.2024 г. в Актовом зале Университета (190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, учебный корпус №1) в 13:00

С 03.06.2024 по 31.07.2024 — прием документов от кандидатов на замещение вышеназванных должностей.

**Документы направлять по адресу:
190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров (тел.: 714-34-01).**

**С объявлением можно ознакомиться на сайте Университета:
<http://lesgaft.spb.ru/ru/division/otdel-kadrov>**

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

02.05 – Василий Васильевич Корогодников, дворник

06.05 – Дмитрий Данилович Дальский, доцент кафедры теории и методики атлетизма

07.05 – Татьяна Ивановна Милашевская, уборщик помещений научно-практического медицинского центра

08.05 – Герман Леонидович Озеров, доцент кафедры физиологии

23.05 – Юлия Александровна Щедрина, профессор кафедры физиологии

24.05 – Елена Анатольевна Олейник, доцент кафедры анатомии

ХК «УНИВЕРСИТЕТ ЛЕСГАФТА» – ЧЕМПИОНЫ РОССИИ

Лесгафтовцы завоевали главный трофей студенческой хоккейной лиги – кубок СХЛ. В конце апреля прошли игры за звание сильнейшей команды страны. Участие приняли 12 команд из разных уголков России: Нижнего Новгорода (НГИЭУ), Москвы (ГУУ), Архангельска (САФУ), Сарова (СарФТИ), Казани (КАИ), Калининграда (Запад России-2), две команды из Хабаровска (ДВГАФК и ДВГУПС) и четыре из Санкт-Петербурга («Университет Лесгафта», «Северные Сапсаны», «Черные Медведи» и «Морские Волки»).



Каждая игра становилась уверенным шагом к заветному трофею. В группе А «Университет Лесгафта» занял первую строчку турнирной таблицы, забив 47 голов и пропустив от

соперников всего 7, тем самым автоматически попав в 1/4 финала. В четвертьфинале наши студенты сыграли с «Западом России-2» со счетом 9:1. Следующим соперником стала

команда из Хабаровска «ДВГАФК», которая обыграла в 1/4 «Черных Медведей». С хабаровчанами «Университет Лесгафта» сыграл 4:2, пройдя в финал. Финальный матч оказался богатым на забитые голы. Лесгафтовцы победили казанскую команду «КАИ» с крупным счетом 9:1, вернув кубок домой.

Напомним, что «Университет Лесгафта» уже становился чемпионом в сезоне 2021/2022 под руководством старшего преподавателя кафедры теории и методики хоккея Юрия Филатова.

По итогам всероссийского финала первенства СХЛ игроки нашей команды удостоились ряда индивидуальных наград: лучший тренер турнира – аспирант 1 курса – Максим Иванов; лучший вратарь – студент 2 курса теории и методики хоккея Михаил Добренко; лучший бомбардир, легионер команды – Илья Игнатов.

Александра Закатнова
Фото: Юлия Стороженко

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС В ОБЩЕЖИТИИ

В общежитии №4 прошли соревнования по настольному теннису, собравшие в теннисном зале как новичков, так и любителей этой увлекательной игры.



После открытия мероприятия участники были ознакомлены с порядком проведения игр.

Турнир проводился по олимпийской системе, при которой участник выбывает из турнира после первого же проигрыша в партии до трех побед. Пары участников определял состав судейской коллегии в лице Анны Пономаревой и Евгении Полынцевой посредством жеребьевки в присутствии всех заявленных участников.

По результатам соревнований и упорной борьбе в финале места распределились следующим образом: 1 место – Григорий Панасенко (ИМиСТ); 2 место – Карим Асочаков (ЛОВС); 3 место – Илья Биезиньш (ЛОВС).

Победителю и призерам соревнований были вручены кубок и медали, но главной наградой для всех участников соревнований стали положительные эмоции и здоровый дух соперничества.

Администрация
студенческого комплекса
Университета Лесгафта,
общежитие №4